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گرفته است، بيش

1403(  

مياني و ديـواره ن

شدن تركيبات 

استحكام و ترا. 

ديد) وموپلاست

  .هستند

ت پاداكسنده د

  .دهد گ مي

هاي مسن گياه

ذخيـره، ماننـد    

  .كنند ي
پارانشيمي هاي ه

ه در مركز قرار گ

30/09/3ة چهارم 

  

  .است 2

مي ةتيغ. گيرد مي

 ست و اضافهپلا

ديگر زاويه دارند

  . دورتر است

كرو(ديسه   رنگ

نايي فتوسنتز ه
  .ها است يسه

 هستند؛ تركيبات

ف، تغيير رنگتل

ه شي كه در اندام

هـاي متفـاوتي،

مين را بازسازي 
ياختهي مانند گر

ها كه درشت آن

7  

مرحلة(م تجربي 

x ( n= +2 2

16=سوم  8

د استفاده قرار م

ه با رشد پروتوپ

لايه دوازي و با 

از غشاي ياخته

و) كلروپلاست(

ها فاقد توان ديسه
د موجود در رنگ
ت پاداكسندگي

مخت هايpHدر 

مانه بافت پوشش

كارهي است كه 

و آن شوند مييم 
ديگ هاي ياخته 

گرفته و هسته د

  شناسي ست

ش دوازدهم؛ علوم

  :س داريم
) ( n+ − −21 2

  .ها است ن
ند، طول ضلع س

ل دو ياخته مورد

ش دارد و همرا

 پسين با هم مو

يوارة نخستين، ا
8(  

(ا در سبزديسه 

د  رنگ. شود م مي
ت كاروتن معل ه

ه داراي خاصيت
  .مثبتي دارند

وئول است كه د
84(  

سام. ششي است

اي نه بافت زمينه

تقسي پارانشيمي
،)هاي اصلي خته
8(  

ر يكديگر قرار گ

زيس

سنجش

 
رابطة فيثاغورس

) n− = 21 8
n   .است 2+

بر جذر معدل آن
باشن 17و  15ط 

 
ك ميان حداقل

 گسترش و كشش

از ديواره لايههر 

يوارة پسين و دي
81و  80ص  - 6
 

كاروتنوئيدها. ت

ها انجام بزديسه
شه گياه هويج به

ديسه ئول و رنگ
اي ديگر نقش م
كيبات رنگي واكو

4تا  82ص  - 6
 

سامانه بافت پوش

هاي ساما ز بافت

هاي پ ياخته ود،
ياخ( بر آوندها وه
9تا  86ص  - 6

ر فشرده در كنا
  . داده است

    
 

 .رست است
رو و ر شكل روبه

x n = 8
 n −2  1+و  1

ضلع سوم دو براب
ر و ضلع متوسط

. رست است
مشتركصورت   به

  :ها ر گزينه
قابليتخستين 

  .يابد  مي
سلولزي در ه ي

  .شتر است
ني نسبت به ديو

6فصل  - 1سي 
. رست است

درست است» ت«
  :ه موارد

 فتوسنتز در سب
د يا نارنجي ريش
ت رنگي در واكو
ها رد مغز و اندام

نين يكي از تركي
6فصل  - 1سي 

. رست است
كننده س ل مطرح
  .باشد پنبه مي
  :ها ر گزينه
يكي از انشيمي

شو مي ياه زخمي
هاي آوندي علاو

6فصل  - 1سي 
 . رست است
طور مريستمي به

 خود اختصاص
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در 4گزينه  .2
با توجه به ش

n= 2 2
 n2 معدل

پس طول ض
مثلاً اگر وتر

  
 
 

در 4گزينه  .2
مياني ةتيغ

  .هستند
بررسي ساير

ديواره نخ) 1
نيز افزايش

هاي رشته) 2
نخستين بيش

تيغة ميا) 3
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
«تنها مورد 

بررسي همه
فرآيند) الف
رنگ زر) ب
تركيبات) پ

بهبود كاركر
آنتوسيان) ت
شناس زيست(

در 4گزينه  .2
عبارت سؤال
پ بافت چوب

بررسي ساير
بافت پار) 1

  .دهد مي
وقتي گي) 2
ه بافتدر ) 3
شناس زيست(

در 2گزينه  .2
هاي م ياخته

ياخته را به
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ـاي بسـيار   

هـاي   ـعاب    

  

پيراپوسـت   

 بـه شـمار       

ـش بيشـتر   

سـت ايـن     

علـت   ـا بـه  

 وسـيع در  

 در اطراف 

آب جـذب    

 

هـا تمي و بـرگ   

يل بـرگ و انشـ

.ها، كمتر است

وجب تشـكيل پ

وسـت درخـت

آبكـش امبيوم چوب

يـواره، پروتوپلاس

هـ ز مرگ ريشه

شكيل فضاهاي

تمسفر مرطوبي

مقـدار فراوانـي آ

1403(  

  .شود نمي
هـاي مريسـت تـه 

شه و نيـز تشـكي

 نسبت به كناره
  .يشتري دارد

ساز مو پنبه چوب

ش بخشـي از پو

يدشده توسط كا

شـدن د  اي نبه

 اكسيژن، مانع از

تش. شوند مييده 

ن رطوبت هوا ات

اين تركيبات مق 

  

30/09/3ة چهارم 

 در ساقه ديده نم
اي از ياخت موعه

قه، شاخه و ريش

لپه قة گياه تك
ست ضخامت بي

كامبيوم چ. كند 

آبكـش يوم چـوب 

چوب تولي ت آوند

پن ر زمان و چوب

مقابله با كمبود

سال با آب پوشي

انداختن  با به دام

.هاي خود دارند

8  

مرحلة(م تجربي 

 است؛ كلاهك
ها مجم جوانه. رند

دودي عرض ساق

تر ساقاي داخلي
ت نسبت به روپوس

داخل توليد مي
  .ست نام دارد

كامبي. كند د مي

مقدار بافت. كند ي

ه نيست؛ با گذر

ختان حرا براي م

از س هايي زمانه 
  .هان است

ر گياه خرزهره،

ه دي در واكوئول
  .خيره شود

ش دوازدهم؛ علوم

ن ريشه درست
ها قرار دار جوانه

طول و تا حد ش

وسـت ديـده   
هـاي   لپه  تك

وسـت ديـده    

هاي چوب در 
  .رار دارند

هاندي در بخش
لپه، پوست ن تك

9(  

سمت د مي را به
ي مسن، پيراپوس

سمت داخل توليد

ت خارج توليد مي

نبه از ابتدا مرد

94(  

درخت.  قرار دارند

كه كنند ميگي 
گياها اينهاي  ش

ي هستند كه در

ساكاريد پلي هاي
ها ذخ ر واكوئول

9(  

سنجش

مريستم نخستين
ساقه عمدتاً در ج

نخستين، افزايش
 
  )90ص  - 6
 

هاي علفي، پو په
رو، در ساقه وبه
مجـاورت روپور  

ت آوندي، آوندها
 سمت بيرون قر
كم دستجات آوند
در ريشه گياهان

2و  91ص  - 6

هاي پارانشيم خته
هاي شي در اندام

س وند چوب را به

سمت  د آبكش را به

پن ت نابالغ چوب

4تا  92ص  - 6

  .ت

را در آب و گل

و يا جاهايي زند
 و برگ از سازش
يزيافته روپوستي

ها تركيبمناطق 
تا آب فراواني در

5و  94ص  - 6

    
 

  :ها ر گزينه
ت فقط درباره م
هاي نخستين س

عاليت مريستم ن
 . و ريشه است

6فصل  - 1سي 
. رست است

لپ ضي ساقه تك
طابق با شكل رو
جات آونـدي در

  :ها ر گزينه
كلي در دستجات
دهاي آبكش در
ا شكل بالا، تراك
ا شكل مقابل، د

6فصل  - 1سي 
 . رست است

ساز، ياخ پنبه وب
بافت پوششمانه 

  :ها ر گزينه
آبكش، آو  چوب

آبكش، آوند چوب

جه داشت كه بافت
  .رود بين مي

6فصل  - 1سي 
 . رست است

درست است» پ«
  :ه موارد

هاي درختان حر
  .شوند يژن مي

گياهان در آب و
يم ريشه، ساقه

هاي تماي  ياخته
  .كنند اد مي

گياهان در اين م
ت شوند ميسبب 
6فصل  - 1سي 
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اين عبار) 1
ه مريستم) 3

  .اند جوان
نتيجه فع) 4

جديد ساقه
شناس زيست(

در 3گزينه  .2
در برش عرض

مط. شود نمي
علفي، دستج

  .شوند مي
بررسي ساير

طور ك به) 1
داخل و آوند

مطابق با) 2
امطابق ب) 4
شناس زيست(

در 2گزينه  .2
كامبيوم چو

سام. شود مي
بررسي ساير

كامبيوم) 1
  .رود نمي

كامبيوم چ) 3
  .است

بايد توج) 4
ها از ب ياخته

شناس زيست(
در 1گزينه  .2

«تنها مورد 
بررسي همه

ه ريشه) الف
كمبود اكسي

بعضي گ) ب
بافت پارانشي

ها كرك) پ
ها ايجا روزنه

بعضي گ) ت
و س كنند مي

شناس زيست(
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يبات ايـن  

داراي (ات 

كننده  بيت

ـد توانـايي    

تفاده قـرار   

گيـاه گـل   

گياهان، تركي. ند

 شكل يون فسفا

هاي تثب  باكتري

هـا فاقـ ريزوبيوم

اسـتكشت مورد 

گ. كننـد  يـد مـي   

1403(  

كنن ميي شركت 

  .شود ت نمي
فسفر به. كنند ي

همه. باشد ا مي

  
ر. شوند وليد مي

ك، در تناوب ك

ياز خـود را توليـ
  .كندت مي
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وراثتي هاي كول

 
شدن، تثبيت  ذب

ترات جذب مي

    ـه وارد    

  .شوند
هـا   ستون

 ظريفي 

ها و سيانوباكتري
  .كنند

.باشد بزينه مي
ي و اكسيژن تو

 براي تقويت خا

د غذايي مورد ني
ميزبان دريافت ه

9  
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مولكو  ها روتئين

 .ي جذب كنند
ر فسفر براي جذ

يا نيت)  بار مثبت
  )99و  98ص 

ن،  
ـا   
ي    
ي  
ه 

  .دار است  دانه

بـه ياختـة ريشـ

ش فت آوندي نمي
در مجاورت هيس

د و فقط رشته

ها و مل ريزوبيوم
ك توليد مي) ثبت

فاقد سبريشه . د
ب، تركيبات قند

تند، در گذشته

و بخشي از مواد
ز خود را از گياه

ش دوازدهم؛ علوم

پركه در ساختار 
.  

 صورت مولكولي
عنصر. مي است

يوني با(مونيوم 
ص - 7فصل  - 1

گياهـان اي ذيـه 
مطـابق بـ. هنـد 

 محلـول مغـذي
ميايي و زيسـتي

شوند؛ نه فاده مي

با ريشه گياهان

اي بـارچ ريشـه    
  .د

چ وارد سامانه باف
ها د راين دناي آن

قرار دار)  ريشه

تاب درسي شام
با بار مث(مونيوم 

واران قرار دارند ه
اكسيد و آب دي 

ها هست ريزوبيوم

نتزكننده بوده و
مة مواد مورد نيا

سنجش

ك مهمي هستند
.كنند مي جذب 

توانند بهرا نمي
ور جذب آن الزا

هاي آم شكل يون
1شناسي  زيست

تغذص نيازهاي 
ده ذي قـرار مـي  

صي كه حـاوي
دهاي آلي، شيم
غذي خاك استف

  .اي ذيه
  )100ص  - 7

هاي همزيست ب

هـاي ظريـف قـ
كندها عبور ميه

هاي قارچ  رشته
يوت هستند؛ بنابر

سطح(ي ريشه 
  
  )102ص  - 7

يتروژن طبق كت
وژن جو، يون آم

اهان تيره پروانه
ستفاده از كربن

 كه همزيست ر

  )103ص  - 7
 

خوار و فتوسن شره
باري است و همة

    
 

 . رست است
مفسفر دو عنصر 
 بيشتر از خاك

  :ها ر گزينه
عنصر نيتروژن ر
يتروژن به منظو
نيتروژن را به ش

. (شود جذب مي
 . رست است

سان براي تشخيص
اي مغذه محلول

و، ظرف مخصوص
كود. شود هي مي

 كمبود مواد مغ
ص نيازهاي تغذ

7فصل  - 1سي 
 . رست است

ه ظر سؤال، قارچ
  :ه موارد

هكنيد كه رشـته 
كه از بين ياخته

رو، با شكل روبه
ز جانداران يوكاري

پيكر قارچ بر روي
.كند ه گياه مي

7فصل  - 1سي 
 . رست است

ه نيكنند  تثبيت
 استفاده از نيترو

  :ها ر گزينه
ها در ريشه گيا م

د فتوسنتز، با اس
  .ستند

واران تيره پروانه
  

7فصل  - 1سي 
. رست است

ش گياهان حش
ياهان انگلي اجبا
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در 1گزينه  .2
نيتروژن و ف
دو عنصر را
بررسي ساير

گياهان ع) 2
تثبيت ني) 3
گياهان ن) 4

ج) بار منفي
در 2گزينه  .2

شناس زيست
ا در مر ها آن

رو شكل روبه
است، هواده
براي جبران

براي تشخيص
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
دار مد نظجان

بررسي همه
دقت ك) الف
شود بلكنمي
مطابق ب) ب
ها از قارچ) پ

  .قرار دارد
بيشتر پ) ت

را وارد ريشه
شناس زيست(

در 2گزينه  .3
هاي باكتري

نيتروژن، با
بررسي ساير

ريزوبيوم) 1
در فرآيند) 3

فتوسنتز هس
گياهان ت) 4

.گرفتند مي
شناس زيست(

در 3گزينه  .3
واشگياه توبره

جاليز، از گي
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  .ت نيست

شكل  داسي

خـوني   كـم  

دقـت  . ـود 

ي شـانزده،     

  .د
  .دهد ي

ب درسـي   

 سـانترومر   

 در تـوالي      

د، ممكـن   

ـذف غالبـاً     

 
با گل جاليز درست

ي قرمز خون و د

ن در بيمـاري ك

 GUA  شـ مـي

ل نوكلئوتيـدهاي

تواند باشدن مي
تلف افزايش مي

ري كه در كتـاب
  .جود دارد

تـن را از ي فـام   

 موجـب تغييـر

شـدي سانترومر با

قـط جهـش حـ

  .دهند خ مي

1403(  

 .ك تغذيه كنند
گزينه در ارتباط با

هاي شكل گويچه

جيره نوع بتاي آن

شكل، اين رمزه

نواسـيد شـامل

ه تغيير جانداران
 در شرايط مخت

.  

ي از اين ناهنجا
بيشتري وج 21 

توانـد انتهاهـاي ي 
  .شود

  .وچك است
هـش واژگـوني

ين قطعه حاوي

.  
فق. تـن هسـتند  

تن رخ  طول فام

30/09/3ة چهارم 

.  
 حشرات كوچك

اين گ. كنند گي مي

 موجب تغيير ش

ينواسيد در زنج

ش خوني داسي كم

ت ششمين آمين
  .ند

  .ي است
مين مورد زمينه
بقاي جمعيت را

.باشند د غشا مي

مثالي. دهد خ مي
 يك كروموزوم

ش حذفي نمـي
ن به سانترومر ش

هاي كو به جهش
جه. كنـد  س مـي   

صورتي كه ا در 

.نامند عددي مي
ت اي از فام  قطعه

بدون تغيير در 

10  

مرحلة(م تجربي 

.آلي توليد كنند
هاي گوارشي، از
نظر نيتروژن زندگ

يني هموگلوبين

قط ششمين آمي

 افراد مبتلا به ك

توان گفت يد، مي
كند ري تغيير مي

هاي ماده وراثتي ي
رپذير است و هم
ي شده و توان ب
سيتوپلاسم فاقد

رختن  در فام ري
يكري اين افراد،

جهش. شود ميگ 
تنك انتهاي فام

نواسيد مربوط ب
ي خـود معكـوس

.جاي خود است

را ناهنجاري ع) 
شدن  برداشته 

)تن ه همان فام

ش دوازدهم؛ علوم

خود، تركيبات آ
ها ستفاده از آنزيم
ندر مناطق فقي ر از

پروتئي هاي كول

شده است كه فق

G است كه در
  .كندغيير مي

هاي هر آمينواسي
هم در اين بيمار

ويژگي، يكي از 
، تغييرمحدودور 

ث ايجاد گوناگوني
ريوت در داخل س

ساختارتغييرات 
هاي پي در ياخته

باعث مرگ  غالباً
شدن يك نزديك

ي از همان آمين
تن را در جاي فام

5(  

تن در ج ي از فام

ها يش تعداد آن
 حذف همراه با

ت انتقال قطعه به
5(  

سنجش

هاي خ  در ياخته
توانند با اس ر مي

خوار د هان حشره
  )104ص  - 7

مولكير شكل در 

نجيره تشكيل ش
 

AAمينواسيد 
تغ Aئوتيدهاي 

ها دي بودن رمزه
 نوكلئوتيد هفده

  )48ص  - 4

  .ت

زنده هاي سامانه
طو ده وراثتي به

ده وراثتي، باعث
هاي پروكار خته

  )47ص  - 4

ايجاد تها بدون 
 داون است كه د

تن بخشي از فام
تواند باعثي مي

يد به رمز ديگر
ري قسمتي از فا

1و  50ص  - 4
 

اي معكوس قطعه
  .وتيپ باشد

كاهش يا افزاي( 
شدن و مضاعف 

در صورت(جايي 
1و  50ص  - 4

    
 

  :ها ر گزينه
توانند نداران مي

خوار هان حشره
كتاب درسي، گياه

7فصل  - 1سي 
 . رست است
تغييتاب درسي، 

  .شود مي 
  :ها ر گزينه

ين از دو نوع زن
 .كند  تغيير مي

يعي ششمين آ
از نوكلئ!) نه هر(

نوكلئوتيد  به سه
باشد كه ده مي

4فصل  - 3سي 
 . رست است

درست است» پ«
  :ه موارد

سدر  اطلاعاتي 
جه داشت كه ما
يري محدود ماد
جه داشت كه ياخ

4فصل  - 3سي 
 . رست است
ه تن  معددي در فا

 است، نشانگان
  :ها ر گزينه
با حذف بحذفي 

بلكه در مواردي 
مز يك آمينواسي

گيراژگوني، قرار
  .شود  دنا مي

4فصل  - 3سي 
. رست است

وني قرارگيري م
شخيص با كاريو

  :ها ر گزينه
ها تن ر تعداد فام
جايي، م ي جابه

  .شود گ مي
ج اژگوني و جابه

4فصل  - 3سي 
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پايداري) الف
بايد توج) ب
تغييرپذ) پ
بايد توج) ت
شناس زيست(
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مربـوط بـه    
 UAGـه  

م يا حتـي  

، ممكـن  از 
  .دمتر كن

ي ظاهري و 

سازگارتر بـا  

 ايجادشده 

 رنگ بدن 

  .اشد

 نوكلئوتيـدي م
بـ UGA رمزة 

  .ند

عملكرد آنزيم كم

  .ت
انـدا راهجهش در 

 نيز بيشتر يا كم

هاي ه به ويژگي
  

خاب جمعيت س

دگره جديد. ود

مثل گوناگوني 
  ))2(ه 

با ز جمعيت نمي

1403(  

توالي در ميانه 
ش باعث تغيير
ماناتن ثابت مي

تمال تغيير در ع

 بسيار زياد است
ج. گذارد ميثير 

 محصول آن را

  .د

 طبيعي با توجه
.گيرد  قرار نمي

فقط موجب انتخ

شو مي  با محيط

.كردند صيف مي
و رد گزينه) 1( 

ته به يك فرد از
  .د

30/09/3ة چهارم 

يجاد رمزه پايان
صورتي كه جهش ر

هاي رناجايي جابه

ري نگذارد، احت

ر عملكرد آنزيم
 بر مقدار آن تأث
رونويسي از ژن،

ادزيست هستند

  .تند

ابانتخ. دهد مي
ري مورد توجه

  
تخاب طبيعي ف

صفات سازگارتر

فات ظاهري توص
تأييد گزينه. (ي

تعريف آن وابست
شوند  گرفته نمي
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اي. باشد ايان مي
به عبارتي در. د

 صورت تعداد جا

بر آن اثر كه وري

اه احتمال تغيير
بلكه ،هد داشت

با اثر بر ميزان ر

ها مقاوم به پا ي

    

     
  
    

ه پادزيست هست

ست را توضيح م
هاي ظاهر ويژگي

 !ب طبيعي است
همچنين انت. شود

ص ايجادكنندهي 

ت را براساس صف
 جمعيت گياهي

شود؛ بنابراين ت ي
نظيمي در نظر

ش دوازدهم؛ علوم

است كه رمزه پا
آيند ترجمه شو

، در اين ) ديگر

طو بهل رخ دهد، 

 آنزيم شود، آنگا
ري نخواهاث صول

تبديل كند و ب ر

 اندكي از باكتري

موجـب تغييـر

ـش و انتخـاب
ايـن. دهنـد  ـي 

 ايـن عامـل را

، مقاوم به)2(ت 
5(  

نسبت به پادزيس
يزش تصادفي، و

كننده انتخاب ح
شو يي فردي نم

هاي دگره نسبي 
  .زگارتر باشد

5(  

شناسان جمعيت
 گلبرگ در يك

گونه گفته مي ك
هاي تن ي و توالي

5(  

سنجش

 
ا UAG توالي 

 پايان زودتر فرآ
ن به رمزة پايان

ر از جايگاه فعال

در جايگاه فعال
محصتوالي ي بر 

تر ضعيفيا  تر ي
  )51ص  - 4

بتدا فقط تعداد

تخاب طبيعـي م

رآينـدهاي جهـ
ز يكديگر رخ مـ
طبيعي اسـت و

 
هاي جمعيتتري

5و  54ص  - 4
 

ها ن ومت باكتري
حالي كه در آمي

ارت سؤال مطرح
هاي  تغيير ويژگي

 افزايش فراواني
ت با محيط ساز

5و  54 ص - 4

ش ژنتيك، زيست
 گوناگوني رنگ

 ماده وراثتي يك
هاي بين ژني لي

4و  51ص  - 4
 

  .ت

    
 

. رست است
در رنا، ATCل 

تواند موجبمي
ل يك رمزة پايان

  :ها ر گزينه
ش در جايي دور

 
ش باعث تغيير د
ر توالي تنظيمي

اندازي قوي راهبه 
4فصل  - 3سي 

 . رست است
رو، در ا روبهكل 

  :ها ر گزينه
جه داشت كه انت

  .ود
جه داشت كـه فر
صورت مستقل از

ط با انتخاب طبا
 .دهدي قرار مي

ا شكل بالا، باكت
4فصل  - 3سي 

. رست است
يعي فرآيند مقاو

ح كند، در  اثر مي
  :ها ر گزينه

جه داشت كه عبا
طبيعي موجب

  .شود
طبيعي موجب

ش نيز ممكن است
4فصل  - 3سي 

 . رست است
يه ژف مفاهيم پا

عيت جانوري يا
  :ها ر گزينه

ه محل محتواي
م خزانه ژن، توا

4فصل  - 3سي 
. رست است

درست است »ت«
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  .شود نمي
  .نمودها

و از  گزينـد 

  .شود مي

و بـه   آيـد  ي 

  .د

ي جمعيت 

شـدن   ايي    

 

تـه وجـود    

  .گزيند مي
و بـه   آيـد  ي  

ن رفتن تعادل نم
ن ها و ژن د دگره

 
گ برمـي حـيط را  

ن همتا مبادله م

وجود مـي  بهك 

اهند بوديب خو

توان بقاي تواندي

ـالي كـه چليپـا

  .شدن  پايي

واني دگـره نهفت

  .د
ر با محيط را برم
ا به وجـود مـي

1403(  

ها موجب از بين
؛ نه فراواني خود

 .دهد ا رخ نمي
 سازگارتر با مح

تن خواهري دو فام

  .ظار است
ر اين دو فامينك

 دو گامت نوتركي

  .است) اور گ

وم گوناگوني، مي

حـ در. دهـد   مي

ير كند؛ نه چليپ

  .د

مال افزايش فراو

شوند تشكيل مي
د سازگارتر، افرا

ها ر اين فامينك

30/09/3ة چهارم 

ه ي دگره بين آن
دها مطرح است

نمودها ها و ژن ه
افراد ب طبيعي

هاي غيرخو ينك

انتظها دور از   آن
ها در دي از دگره

ز نوع والدين و

كراسينگ(شدن 

تداو. شود ت مي

گوني را كاهش

تواند تغيي ميش 

باشد شدن مي  ي

اري باشد، احتمم

ت 1ها در پروفاز 
انتخاب طبيعي، 

ها در دي از دگره
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جايي باشند، جابه
نمود ها يا ژن گره

تغييري در دگره
انتخاب. دهد ر مي

تن بين فامي ز فام

شدن در  يپايي
د، تركيب جديد

خته، دو گامت ا

ش رآيند چليپايي 

گوني در جمعيت

يط شده و گوناگ

ش، رانش و شارش

 فرآيند چليپايي

در برابر يك بيم

ه ي كه چهارتايه
.شوند مقاوم مي

د، تركيب جديد

  .است) 1 

 فيزيك

ش دوازدهم؛ علوم

مشابه يكديگر با
فراواني نسبي دگ
 ژني رخ دهد، ت

ژني تغيير  خزانه

5(  

اي از شدن، قطعه

ند؛ بنابراين چلي
ي متفاوتي باشند

يم ميوز يك ياخ

دهنده فر  نشان

وجب تداوم گونا
 

سازگارتر با محي

ملي مانند جهش

ت نيازمند وقوع

 مقاومت كمتر د

حالي ت دارند؛ در
 يك پادزيست م
ي متفاوتي باشند

5(  

درجه(ة خطي 

سنجش

و مقصد م أدت مب
ر بحث تعادل، ف

هاي بين ر توالي
خها را در   دگره

.  
5و  54ص  - 4
 

ش آيند چليپايي 

هاي همتا هستن 
هاي حاوي دگره

  .گويند ميب 
شدن در تقسي ي 
  )56ص  - 4

شكل. ت هستند

ملي است كه مو
 .د افزايش دهد

 حذف صفات ناس
  .شود
ها در اثر عوام گره

  )56ص  - 4
 

گامت

  )56ص  - 4
 

ص و بارز داراي

اهميت 1ر متافاز 
طبيعي در برابر

هاي حاوي دگره
  .دگوين ب مي

56و  55ص  - 4

 
ورت يك معادلة

    
 

  :ه موارد
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r

= =2

B

A

A
A

Δ
 =

Δ

ها م ك از عبارت

م آب كاهش مي

تفاوتي دارند و
ت كه كليد و قفل
خير را از مولكول

در انتقال گرماز 

  :وريم
Q⎯⎯2 يخC




mΔθ mcيخ 1+
)) (m− + ×2

دست م كند، به ي
Q⎯⎯ آبC


 

) (mLΔθ +4

Q Q
t

+ =
Δ

2 3

Q+ آبQ+ گ

/)) (+ ×4 42
J

kg
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B

A

r( )
r

 = 38

( ) =22 4

B B

A A

A
A

α×
α

1
1

2
2

ت نادرستي هريك

C4به  حجم ،

ض و انبساط مت
براين بهتر است
ي لازم براي تبخ

هاي آزاد نيز ون

آو دست مي د، به
→⎯Cآب ⎯




FmLب mc+
)× +336  

1  ميتبديل
Q C⎯→5 1 


vL ) (m= ×

Q Q
t

+


′Δ
4 5

=  فلز

(× −2 25 

14  

مرحلة(م تجربي 

B

A

r
r

 =3 2

  :ست آورد
B B

A A

T
T

Δ× =
Δ

ل به بررسي علت

C6 دما از   به

سام مختلف انقبا
بناب. ل بربخوريم

طح مايع، گرماي
  .بد

هاي اتمي، الكترو

كند  تبديل مي 1
Q C⎯⎯⎯→3 1 


Δθ آب 3=

(m+ ×42 
Cه بخار آب 




بخار آب
(×42 1   

  :نابراين داريم
m42

1
   
 

/)) (+2 3 

ش دوازدهم؛ علوم

 

دس را به Aه كرة 

× × =14 1 8

حال. باشند  نمي

ر زير، با كاهش

سرد و گرم اجس
مشكل  ن قفل به

 جدا شده از سط
ياب يع كاهش مي
ه زون بر ارتعاش

C1 به آب  


Cآب

( ))× − =1  

C2ب  
 را به

)) (m− +2 
ن ثابت است؛ بن

t
=

′Δ
26 4  

(× ×4 25 

سنجش

 :ا برابر است با

  :رابر است با

به Bسطح كرة 
1
2

رح شده درست

طبق نمودار) لف

در روزهاي س) ب
 كه در باز كردن

هاي مولكول) پ
طحي دماي ماي

در فلزات افز) ت

C−2خ  
 را

m= 42   
آب) گرم  m(دار 

m ×2268  
مايي اين گرمكن

m t′ Δ

))− =5 1  

    
 

ها بت شعاع كره

ها بر ح اولية كره

ن نسبت تغيير س

 . رست است
هاي مطر عبارت

رستي عبارت ال

درستي عبارت ب
ند، ممكن است

درستي عبارت پ
 انجام تبخير سط
رستي عبارت ت

 . رست است

گرم يخ mي كه 

m

ي كه همين مقد

) = 26 4  
ين كه توان گرم

min′ = 62
 . رست است



www.sanjeshse

بنابراين نسب

نسبت سطح

توان حال مي

در 1گزينه  .5
يك از ع هيچ

 علت ناد
 
  
  
  
  

  

 علت ناد
جنس نباشن

 علت ناد
در نتيجه با

 علت ناد
در 2گزينه  .5

ابتدا گرمايي

حال گرمايي

m  
با توجه به اي

در 1گزينه  .5
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ه شخص 

 چتـر بـاز    

neFa
m

vd |
a

=

=
2

2


 

neFa
m

= 

v at= + 

neFa
m

=  

t  توقف=|

S= +1  

kf   

جهت 

kf = 4

kf N= 4

mv(

2

٨

S1

−8

 ولي هنگامي كه
 .شود

وقتـي. ن اسـت 

et kf
m m

|
a

−= =

×=
×

2 1 1
2 2
 

et
m

−= =12 4
2

v ( )+ = 4 2

et
m

−= = −4
2

v |
a

= =8
2



S | S |+ + =2 3

v 

Df

mg   

N4   
٢ 

v

N   

٢ 

v

m)
s

2
S2

5 S3

1403(  

شود، ش وارد مي
ش كفش وارد مي

 خلاف جهت آن

kf    

kmg
m

m

−μ =

= 25

m
s

= = 2
8 42  

m
s

+ = 8  

m
s

− 22

s4  

  

= + +16 12 1

mg= 5

F N= 12   

8
3

t (s)
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 حركت به كفش
هت حركت به ك

ة نيروي وزن و

nFa
m

=   

   kmg= μ

kg−μ = −2

:زمان برسيم -
 

m=2 4   

15  

مرحلة(م تجربي 

ست و در جهت
شود و خلاف جه

اندازة مت هوا هم

net mg
m m

−=

                  

m
s2

 

k kf = μ  

 نمودار سرعت 
 .ه جسم است

ش دوازدهم؛ علوم

 باعث حركت اس
ش  ايستادن او مي

سد مقاوم ر ي مي
  .د

mg g
m

= −5 4

                  

  :نيم

k /mg = ×2
  .ت

سيم كنيم تا به
شده مسافت طي

سنجش

خص، اصطكاك
صطكاك باعث

 به سرعت حدي
 mg5 شود مي

 g

 
   

 
كن له بررسي مي

N× × =2 1 4
 پاره نشده است

  .خ پاره شد

 
ان را برجرم تقس

زمان بيانگر م - 

    
 

 .رست است
ع به حركت شخ

كند اص ستادن مي
  .رست است

كه چترباز گامي
زة مقاومت هوا

. رست است

. رست است
مرحله 2م را در 

                 N
هنگامي كه نخ 

پس از آنكه نخ 

. رست است
زما -ودار تكانه 

ر نمودار سرعت

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
هنگام شروع
شروع به ايس

در 2گزينه  .5
در ابتدا هنگ

شود انداز مي
  

   

  
 

در 3گزينه  .5
   

  

در 4گزينه  .5
حركت جسم

 
             
)مرحلة اول

)مرحلة دوم
  
  

در 4گزينه  .6
كافيست نمو
مساحت زير
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Mg G
R

=  

/

a
a

=1
2

1
1   

  

k kf = μ   

netF m=  

eF K=   

M
R

−= ×2 6 1

  :ست با

  : است با

  : با

=1 2
5 3

k N KF m= μ

ma F f −

. KΔ  =2

NF

eF   

mgkf   

1403(  

(
− ××

×
11 6 1

6 1



N(Fو  برابر ا (

N(Fزو  برابر (

  

(a2 برابر است

/mg = ×4 2

k ef F m− =

K × 
2

1 

  :ريم

F =

  

30/09/3ة چهارم 

)
=

24 13
6 2 12

1
1

 
 

براين عدد ترازو

mg −

 54   

نابراين عدد تراز

Nmg F− =

 =69 6

(ت كندشونده 

 

N× =1 8

m.a  −12 8

NK
m

=1 

آور دست مي را به

N=12

16  

مرحلة(م تجربي 

m
s

= 21

كند، بنا كت مي

NF ma

(

= 

= −

1

6 1  

بن. كند ركت مي

m( a )

( a )

= − 

+ 

2

21 

a)ه  حالت به 1(

NF mg=

eF− = ×8 2

N
m

عمودي سطح ر

ش دوازدهم؛ علوم

به پايين حرك رو

NF mg

a ) a

 =

−  =1 1

به پايين حره رو

N

/

F mg

a

 =

 =2 1 5

شونده حالت تند

  

eF N =1 2
  :رد

ابتدا نيروي ع. ت

سنجش

 

شونده صورت تند

g ma
m
s

− 

=

1

21

شونده صورت كند

g ma F
m
s

+ 2

2

ت آسانسور در ح

:آوريم دست مي

  :م
N

دست آو نر را به

تانة حركت است

    
 

. رست است

 .رست است
صو ل آسانسور به

NF m(g= −

ص وم آسانسور به

NF m(g= +

بت شتاب حركت

 .رست است

د  اصطكاك را به

 دوم نيوتن داريم

ن تغيير طول فن

 .رست است
در آستل، جسم 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6

در 1گزينه  .6
در حالت اول

  
  
  

a )− 1

 
 

در حالت دو
  

a )+ 2

  
  
  
  

بنابراين نسب

در 2گزينه  .6
  

  
 

ابتدا نيروي

طبق قانون

توان حال مي

در 4گزينه  .6
در حالت اول

erv.ir
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s mF f−1  

kF f−1  

s

k

F

F
μ =
μ

1

1

   

 قـرار داده  

t s

t

=

=

1

2

8

12
  

avF Δ=
Δ

  

 

 

sF

kf

max F= 

F=  =1

F

F = =
1

1
14 7
1 5

4




زمان -ة تكانه 

P ( )

s P (

 =

 =

1

2

8

1

P
t

Δ −=
Δ −

1 1
12


 .د در آب است

F1   

m

max   

NF  

F1   

mg

k   

NF   

1403(  

s maxF f= 1

  :آوريم ت مي

kf F =μ1

7
5

 t2 را در معادلة

) ( )

) ( )

− +

−

2

2

4 8 5

12 4 12

N=37 168

ل پتاسيم كلريد

الكتـرون  

  

mg   

F2    

g   

F +2 4   

30/09/3ة چهارم 

NF  

s NF F = μ1

دست  سطح را به

 

k NF Fμ  1

و t1هاي  زمان

mkg.
s

) k

=

+ =

5 37

5 1 1

الف روند انحلال
 

ا 24ت و داراي     

17  

مرحلة(م تجربي 

F mg= +2

NF F = μ1

 نيروي عمودي

NF mg= +

k= μ × 14

حال هريك از ز

m
s

mkg.
s

زولي بوده و مخا
 .يل شده است

ـورت زيـر اسـت

 شيمي

ش دوازدهم؛ علوم

= 1

s sμ ×  μ1
ابتدا. كت است

F+ + =2 4 1

k
F

 μ = 1
14

t =2 ح. است 1
  :م

ن ماده در آب نز
 و اكسيژن تشكي

، بـه صـ سـولفات  

  )متوسط

سنجش

s
F= 1
1

ت ثابت در حرك

N+ =4 14

 

  : است با

t =1 s2تا  8
آوريم دست مي ه

  : است با

 
پذيري اين حلال

، گوگرد ي ليتيم

 لوويس يـون س

م: سطح دشواري

    
 

  :ن نوشت

م، جسم با سرعت

                   

  :ن نوشت

sصل 

k

μ
μ

برابر 

 .رست است
s8م بازة زماني 

ر اين لحظات به

ص متوسط برابر

  .رست است
:ها به ترتيب رت

روند انح. ت است
هاي از اتم. است
  . است

ساختار. ت است
  :ست
؛ س 3فصل  -م 

www.sanjeshse

  

  
  

توان حال مي

درحالت دوم
 
 
 

             
 
 

توان حال مي

بنابراين حاص

در 2گزينه  .6
ثانية سوم 4

و تكانه را در

نيروي خالص

 
 

در 1گزينه  .6
بررسي عبار

نادرست)  الف
ادرست )  ب
درست ا) پ
نادرست)  ت

ناپيوندي اس
شيمي دهم (
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NaOH  

=36 4  

گ حاصـل   

NaCl(a  

      آب 
g
g

28
1  

S = 9 

. شـوند مـي  
 مولكـولي   

× 144 1  
  دسي گرم 

ppm = 

(aq) Na→
x ;× 614 
  

رنـگ ـوب سـفيد  

aq) AgNO+

حل شونده
/ g

s
25 2

/; = θ9 8 

تفكيـك منده، ز
صـورت  نظر بـه 

  .شتر است

mL = ×8 1
−= × 11 1 1

mg
kg× 11

1
8 1
 


1403(  

a (aq) O+ +

/x g N=1 44
، رسـ ترات به آن

O (aq) →3

;θ + θ =72 2

زهاي سا  به يون
 در حلال مورد

وژن سولفيد بيش
  .شوند  مي

L = ×11 8
g mg=1 1

/
−= ×1 25 1

30/09/3ة چهارم 

  :م 
H (aq)−

Na+

 اندكي نقره نيت

AgCl(s) +

/ C22 5 

است و در آب 
بقيه تركيبات. 

بي آب از هيدرو
دة خود تفكيك

  .ت است

kg111
  g

ppm−1

18  

مرحلة(م تجربي 

رم است و داريم

براين با افزودن

NaNO (aq3

 ب يوني محلول
.ماند مي  ده باقي

گشتاور دوقطب. 
هاي سازند ه يون

شوندة متفاوت ل

  .باشد ي

ش دوازدهم؛ علوم

كيلوگر 4ادل با 

 كلريد است، بنا

  q)
  )سط

  )ن

م نيترات، تركيب
دست نخورد دتاً 

  )ن

.ي متفاوتي دارند
ولفات در آب، به
حلول از چند حل

  )متوسط

  )سط

 كم محلول مي
  .تر است
  )متوسط

سنجش

معاليتر  4،  لول

ك  مقداري سديم

متوس: دشواريح 

آسان: ح دشواري

ده، فقط آمونيوم
لول است و عمد

آسان: ح دشواري

  
قطبي دوگشتاور 

حلال منيزيم سو
، يك مح  و پاك

م: شواريسطح د

متوس: ح دشواري

  .ت هستند

(CaS در آب ،
بيشتر PH3از 

مت: سطح دشواري

    
 

 .رست است
ه به چگالي محل

زيولوژي داراي

؛ سطح 3فصل  -
 .رست است

؛ سطح 3فصل  -
 .رست است

شد هاي دادهيب
ت در آب نامحلو

  . د
؛ سطح 3فصل  -

 .رست است
:ها به ترتيب رت
؛ زيرا ميزان گ ت
در فرآيند انح.  ت
هواي خشك. ت
  . ت

؛ س 3فصل  -م 
 .رست است

؛ سطح 3فصل  -
   . رست است

نادرست» ت«و  
 : رات

SO سولفات  )4
ا AsH3جوش 

؛ س 3فصل  -م 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
با توجه) الف

سرم فيز) ب
  :شود مي

- 1شيمي ( 
در 1گزينه  .6

- 1شيمي ( 
در 4گزينه  .6

در بين تركي
باريم سولفات

شوندحل مي
- 1شيمي (

در 3گزينه  .7
بررسي عبار

نادرست است
درست است
درست است
درست است

شيمي دهم (
در 2گزينه  .7

- 1شيمي (
در 2گزينه  .7

»پ«موارد 
بررسي عبار

كلسيم)  پ
نقطة جو)  ت
شيمي دهم (
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  لظت مولار

  لظت مولار

.  رسيم  مي

  نمودار شيب

/S = 3  

  صد جرمي

FeSO4  

/L

FeSO

×

4

2 2
 

______

/

x
x

x

+
 +

=

152

2

 

ad؛ 
M

= 1 غل

g
=

×1 
غل 

 1 گرم آب

SSΔ= =
Δθ θ

ش 

× + =35 27

/
= 37

37 درصد 5

  .رست است

g.mo=152

/

H O

mol
L

(s)

=

⎯⎯⎯→2

2 4

/
________

/

y
y

, y

+ =
+ =

=

4 5
3 4

5

 




1403(  

غلظت مولار ؛ =

/

/

g (mol)

mL
g

× ×

2
24
1
11 1



 

پذيري در حلال

S S− =
θ − θ

2 1
2 1

33
2

/= 37 5
/ ×
+

7 5 11  


د Bقط نمودار 

ol , Fe−1
2

mol(SO

Fe (aq)

−

+⎯→

2
4

2

4

x
y

58

5
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/× ×= 1 2
24

 

/L
mL

1  

 

 خط، به عدد انح

/
− =
−

3 27 3
 

 /%= 27 3

بنابراين فق.  باشد
  .شود سته مي

(SO ) =4 3 4

x

)

) SO (aq

−

−+ 2
4

/

/

x
y

= =25
5


 

19  

مرحلة(م تجربي 

/
/

×11 92  

(M)92

 دما در معادلة

S a= θ +3

                   

ب حني نزولي مي
گازها در آب كا

g.mol−14
Fe2 داريم:  

q);Fe (SO2

= 5

ش دوازدهم؛ علوم

(M)2

  )سط

س با جايگذاري
  

b s+ → = 

)             سط

 صورت يك منح
پذيري گ ز انحلال

  )سان

1

SO)ول  )2 4 3

H) (s) ⎯⎯24 3

  )وار

سنجش

متوس: ح دشواري

يابيم، سپس را مي
:كنيم حساب مي

/ θ +3 27

متوس: ح دشواري

گازها در آب به
، از ها در آب مك

آس: سطح دشواري

 :اند از ه عبارت

FeSO  وy مو

O Fe +⎯⎯→ 32 2

  :نيم

دشو: ح دشواري

    
 

 .رست است
  

؛ سطح 3فصل  -
  .رست است

پذيري ر  انحلال
صد جرمي را ح

؛ سطح 3فصل  

  .رست است
  :ها ش

پذيري گ  انحلال
ن مقداري از نم

؛ س 3فصل  -م 
  .رست است

ولي اين دو ماده

O4مول  xنيم 

(aq) SO+ + 3

كن ستگاه حل مي

؛ سطح 3فصل  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
:زيرا، داريم

  )1روش 

  )2روش 

- 1شيمي (
در 4گزينه  .7

ابتدا معادله
در پايان درص

1-شيمي (

در 2گزينه  .7
پرسشبررسي 

نمودار)  الف
با افزودن) ب
شيمي دهم(

در 3گزينه  .7
موهاي  جرم

كن فرض مي 

y

O (aq)−2
4
3



اكنون با دس

- 1شيمي (
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  .يابد  مي

O H+2 4   

 

H+  =  

/

H

M

+  = 

= 
  

  .ت

  دد اكسايش 
  هاي كربن م

 ضريب

C2

مت غشا كاهش

H e+ −+ →4

O2

−×= =
36 1

3


a

/

K .M ;

mol.L−

=

12

H  است 6+برابر

C H
↓

+8 182  

= مجموع عد 3−
اتم                     

ض ×جرم مولي 
 گرم

H O →2 6 2 2

1403(  

ي مواد در يك سم

H O→ 22

H+=

m−= × 32 1

−× =32 1

Hد در  SO2 4

O+ →225 1

36 عدد اكسايش
كربن                

 ضريب
 مول

C + − =6 4

30/09/3ة چهارم 

، درصد جرمي ن

  .يابد ي

  : نيم

→
×

3
48

mol.L−1

M−× ×52 1

 اكسايش گوگرد

CO
↓

+216 1

= مجموع عد 6+
هاي كر اتم

ض

C= → = −2

20  

مرحلة(م تجربي 

بنابراين. رود ظ مي
  .شود

 

كاهش مي سيژن
.  

كن  محاسبه مي

xg− =3
32 4
1

  :رابر است با

              
M

و عدد+ 3برابر  

  

H O28

⎯⎯⎯→ 64

−2

 مجموع
 تغييرات

ش دوازدهم؛ علوم

مت محيط غليظ
ش اي خشك مي

  )متوسط

 .كتريكي است
  )ن

سايش و گاز اكس
ند راي كاتاليزگر

  )سط

سلول سوختي را

x→ = ×6
 استيك اسيد بر

  : محاسبه كرد

         )    سط

PCl3سفر در 

+⎯⎯⎯→
−

(⎯→+ − −64

 نسبت

سنجش

 :ت
حيط رقيق به سم

ها شدن ميوه ورم
مت: سطح دشواري

انرژي الك ذخيره 
آسان: ح دشواري

  . ت است
  

گاز هيدروژن اكس
ل آند و كاتد دار

متوس: ح دشواري

شده در س مبادله

molH−× 31
نيوم در محلول

ستيك اسيد را

متوس: ح دشواري

دد اكسايش فس
 

+ = −
−

4 22

  :اهم ببينيم

)− =36 1

    
 

  .رست است
هاي نادرست رت

، آب از مح ش اسمز
، سبب متو سمز

؛ س 3فصل  -م 
 .رست است

 ارزشمند براي
؛ سطح2فصل  -

 .رست است
 اول و دوم درست

:هاي نادرست ت
در اين سلول گ 

در اين سلول: رم
؛ سطح2فصل  -

 .رست است
ون هيدرونيوم م

H+

ظت يون هيدرون

ن غلظت اوليه اس

؛ سطح2فصل  -

 .رست است
عد. درست است

 .نادرست است 

با.  درست است
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در 1گزينه  .7
بررسي عبار

در روش) ب
فرآيند ا) پ
شيمي دهم(

در 1گزينه  .7
ليتيم فلزي

- 3شيمي (
در 2گزينه  .7

هاي عبارت
برسي عبارت

:سوم عبارت
عبارت چهار

- 3شيمي (
در 3گزينه  .8

ابتدا مول يو

بنابراين غلظ

توان حال مي

- 3شيمي (

در 3گزينه  .8
د  عبارت اول
 عبارت دوم

  
  
  

  
  

عبارت سوم
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ش كربن 

  .شود ن مي

Fe +4 3  

Fe
 

O H+2 2 

 

ود كردن و 

O (g) +2  

O H+2 2  

 

  . شوند

 ضريب × 

 ضريب × 

 O2  

رين عدد اكسايش
        

ت زنگ زدن آهن

O H O+2 23 6

=

H O e−+2 4

 .شود صرف مي

اندو گ زدن، قير

 : است

H O(l) e+22 4

H O e−+2 4

  .اشند
ها واكنش د نيم

جرم مولييب
 گرم

جرم مولي

گرم

1403(  

و كمتر 3+ابر 
                  

ث كاهش سرعت

O Fe(O→ 4
/

e−
× 6 2

  : شود ي
OH−→ 4

Hكول  O2 مص

  :دي است
فيزيكي مثل رنگ

زير صورت  و به
e OH (a− −→ 4

OH−→ 4

=

جنس با  غير هم
وارد) ترود آندي

 ضريب

شمار

e−  

 ضريب 6×/

30/09/3ة چهارم 

ده مورد نظر برا
                   

حيط بازي باعث

OH) e−
3 12

×


231 4

 كاهش انجام مي

مولك O2 ،2ول 

مان حفاظت كاتد
هاي ف آهن روش

ندارد Mع فلز 
 aq)



  .كند  مي

  . آبي باشند
NaCl مذاب
الكت(هاي   سلول

  .اهيم ديد

 ش

− شمار
/ × 232 1 

21  

مرحلة(م تجربي 

 اتم كربن در ماد
                  

محگ زدن آهن و 

−

/ g
×× = 124 56

3 2
ك هن، نيم واكنش

  .يابد يش مي
مصرف هر مولكو

ظت آهن يا هم
ي از خوردگي آ

د ارتباطي به نوع

g
×× = 41 32

4
 آهن جلوگيري

توانند محلول ي
سلول برقكانت 

يا) كترود آندي
دهاي فلزي خوا

ش دوازدهم؛ علوم

ن عدد اكسايش
                  

  )ر

ش سرعت زنگ

/
x

× × 26 2 1 

با توليد زنگ آه

افزاي pHمقدار 
ازاي م به ديم كه

  )سط

فلزات براي حفا
اه براي جلوگيري

ش در اين فرآيند

/
x

× × 26 2 1 

يم از خوردگي
  )ت

ها مي  الكتروليت
لول آبكاري يا س

الك(سلول آبكاري 
 آبكاري، الكترود

  )سط

سنجش

ت؛ زيرا بيشترين
:                 ت

دشوا: ح دشواري

يدي باعث افزايش
  : م

x =
23

1

خش كاتدي و ب

، م−OH يون 
نش كاهش ديد

متوس: ح دشواري

رآيند فداكاري ف
ترين را يرا ساده

واكنش كاهش يم

  :باهم ببينيم 

/x =
3

3

منيز ت؛ زيرا فلز
سخت: ح دشواري

  . رست است

بينيم كه ي مي
ها مثل سل كترود
ها مثل س كترود

فرآيند ي مشابه
متوس: ح دشواري

    
 

رم نادرست است
است 1− برابر 

(+ −3 
؛ سطح2فصل  -

 .رست است
  :ها نه

محيط اسي. ست
ست باهم ببينيم

/ × 2232 1 

 است؛ زيرا در بخ

واكنش با توليد
واكن در نيم. ست

؛ سطح 2فصل  -
 .رست است

ظر مربوط به فر
است؛ ز ادرست
  .ن است

ني.  درست است

.استنادرست   

/ e× 241 1 

نادرست است رم 
؛ سطح2فصل  -

 .رست است
چهارم همواره در

  :ها ر عبارت
در سلول آبكاري 
ممكن است الك 
ممكن است الك: 
هايي در سلول: م
؛ سطح 54ص  -

www.sanjeshse

عبارت چهار 
در اين ماده
( )− =1 4

- 3شيمي (
در 3گزينه  .8

بررسي گزين
درست اس) 1
درست اس) 2

e−

نادرست) 3

و در اين نيم
درست اس) 4
- 3شيمي (

در 4گزينه  .8
نظ شكل مورد

نا  اول عبارت
روكش دادن
عبارت دوم

عبارت سوم

−

عبارت چهار
- 3شيمي (

در 1گزينه  .8
فقط مورد چ
بررسي ساير
:عبارت اول
:عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت پنجم

- 3شيمي (
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  :خص كرد

Mg Cl2  
  

 

x = 591 

 

گاز  Bتون 

Aش  →  
Bش  → 

هـا در   ـول  

  . وارد كرد
ش حجـم   

O
H

2
2

 

 ضريب 

 MgCl2 

 ضريب ×
M 

 الي
 الي

ي سلول را مشخ

Mg C→ +2

mL185 5

=

دروژن و در ست

واكنش كاهش يم
واكنش اكسايش م

ع ضـرايب مولكـ

اكسيژن - يدروژن 
علت كـاهش ان به

  :ست ا
O
H

= 2
2

× مولي جرم 
حجم × چگالي

 مولي  جرم
Mgگرم 

 ي 
چگا ي 

چگا

1403(  

توان اجزاي ه مي

  .د

Cl2

=

LMgCl29

=

گاز هيد Aستون 

: H O ني 22+
: H O نيم 22→

(H برابر مجموع

سلول سوختي هيد
ن با گذشت زما

ها جرم مولي آن



چ
 ضريب 

 

 ضريب

Cl2 

جرم مولي
جرم مولي

30/09/3ة چهارم 

شده س شكل داده

  .ست
  

شود توليد مي )

→

ريافت كه در س

e H− → 22
O H→ +2 4

 H O H )−2 2

س) آند(قطب منفي 
يابد؛ بنابراين  مي

سبت جگاز برابر ن

=32 162

× مولي جرم 
Mgگرم 

/×22 ض 4
2حجم 

22  

مرحلة(م تجربي 

براساس. است) 

  لكتروليت
  .هد د ن مي

  .ب
به كاتد اس ز آند

. كنند ركت مي

(g)و گاز كلر  

/x

×→
×

1
2

→
× 3
24

25 1

توان د ست، مي

OH−+ 2
H e+ −+ 4

واكنش كاهش م

عنوان سوخت در ق
حجم آن كاهش

  .د
بت چگالي دو گ

ش دوازدهم؛ علوم

)برقكافت(وليتي 
  )ب مثبت

ا ← IIIكاتد؛ 
)II (آند را نشان

ديم كلريد مذاب
كترون همواره از

حر) II(مت آند 
  )سط

(l)ديم مذاب 
  )ن

  :كنيم  مي

× =
×

95
76 22 1 

  :آوريم
/

yLg
= →22 4

  )سط

اس Bتر از ستون 

ها در نيم ولكول
  .ت

ع توان به آيند را مي
شود و ح فت مي

يابد ت افزايش مي
دما و فشار، نسب

  )ت

سنجش

ك سلول الكترو
II←  قطب(آند

ترون از آند به ك
كاتد و ) I(زيرا 

ثل برقكافت سد
جهت حركت الك

سم  ها به  آنيون. 
متوس: ح دشواري

فلز سد (l)ذاب 
آسان: ح دشواري

ذاب را محاسبه

g× 3
24

25 1

آ دست مي  را به

y→ 2333

متوس: ح دشواري

بيشت A ستون 
 

جموع ضرايب مو
(H O است 2−

 توليدي از اين فرآ
رآيند آب برقكاف
ده در الكتروليت
شرايط يكسان د

سخت: ح دشواري

    
 

 .رست است
ظر مربوط به يك

I؛ )قطب منفي(
جهت حركت الكت
نادرست است؛ ز

مث. درست است 
ج. درست است  

.درست است  رم
؛ سطح2فصل  -

 .رست است
 سديم كلريد مذ

؛ سطح2فصل  -
 .رست است

منيزيم كلريد مذ

گاز كلر توليدي

LCl233

؛ سطح2فصل  -
 .رست است

گاز توليدي در  
 :يد شده است

ت است؛ زيرا مج
Oكسايش  )2

ست گاز هيدروژن
فردر اين .  است

شد ظت ماده حل
ت است؛ زيرا در ش

؛ سطح2فصل  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
شكل موردنظ

I ←  كاتد)
IV ← جه

ن  عبارت اول
 عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

- 3شيمي (
در 4گزينه  .8

از برقكافت
- 3شيمي (

در 2گزينه  .8
ابتدا حجم م

حال حجم گ

- 3شيمي (
در 2گزينه  .8

چون حجم
اكسيژن تولي

نادرست) الف
واكنش ا نيم
درست اس) ب
درست) پ

محلول، غلظ
نادرست) ت

- 3شيمي (
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ه واكـنش   

Al O
+3
2 32 

  اكسايش

تصـال بـه   

ره بـا فلـز    

n

Ag

M

+

+

+

+

 

 

 تخلخل =

  جم آبخوان
=16     

=  16
1

شه جريـان  
 يـا از ورود    
ت، بيشـتر    

 فوذپـذيري 
 ـ   ه سـتابي ب

 مورد چهارم بـه

C+ →3 3 4

جه تغيير عدد ا

وسيله نحوه ا  به

  .د بود
وني، كاتيون نقـر

e Ag

ne M

−

−

→

→

=

حج =) طول ×
=) مساحت( ×

=   16

 از آب كه هميش
واحي مرتفـع و 

بخير زيـاد اسـت

چه شيب كمتر ، نف
بالاي سـطح ايس

  )47ص 

  فضاي خالي
 كلجم 

1403(  

در رابطه با! ش

Al CO+ 23


در 3

ندارد و Eبه 

خواهد) عه فلزي
ا قطع مدار بيرو

× 1

×عرض ( ×اع 
×1

m2 ت آبخوان

 رودها، بخشي
ب برف و يخ نـو
بارندگي كم و تب

هرچ. رواناب است
گويند كه در ب ي
ص - 3فصل . (د

حجم
حج

30/09/3ة چهارم 

م است نه اكسايش

)  12=رايب 

اتدي ارتباطي به

قطع(به كاتد ) ره
تر باشد با وچك

 =
 
3 4

1
ارتفا

مساحت   

در اين.  هستند
ي نيست، از ذوب
شك كه مقدار با

ذب آب يا ايجاد ر
ينه به محلي مي
هويه متصل شود

23  

مرحلة(م تجربي 

 خوردگي مقاوم

مجموع ضر( 

خش آندي و كا

الكترود نقر(آند 
نقره كو E از 

x
x

→ = 48

ها از نوع دائمي
ماني كه بارندگي
ناطق گرم و خش

مؤثر در ميزان جذ
اما حاشيه مويي 

ك در منطقه ته

شناسي مين

ش دوازدهم؛ علوم

ومينيم در برابر

   )سط

آبكاري تعيين بخ

كت الكترون از آ
كار رفته فلز به 

  )M: نظر

  )سط

= =


48
3

خير است، روده
ين رودها، در زم

اما در من. شود ي

ب زمين از عوامل م
.ب بيشتر است

آب به ذرات خاك

 زم

سنجش

ست؛ زيرا فلز آلو

متوس: ح دشواري

  . ت

زيرا در فرآيند آ

 زيرا جهت حرك
Eت؛ زيرا اگر 

فلز مورد ن. (شود

متوس: ح دشواري

m=  316

 
دگي بيش از تبخ

آب اي. دهد ل مي
ها تأمين مي ل آن
 .تند

دهد شيب رخ مي
زيادتر باشد جذ

هاي آب، آ لكول

    
 

 .رست است
 اول نادرست اس

  :نيد

؛ سطح 2فصل  -

 .رست است
 دوم درست است

  :ها ر عبارت
نادرست است؛ ز

  .شوند ص مي
نادرست است؛  

نادرست است  رم
ش واكنش مي رد 

طح؛ س2فصل  -

  .رست است

3م كل آبخوان  

)46ص 
 . رست است

مرطوب كه بارند
ي پايه را تشكيل
زميني به داخل
ي و فصلي هست

  )44ص 
  . رست است
اي ر ش در منطقه

ر و تخلخل نيز ز
ي دگرچسبي مول

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
فقط عبارت
زير دقت كن

- 3شيمي (

در 2گزينه  .9
فقط عبارت
بررسي ساير
 عبارت اول

باتري مشخص
عبارت سوم

بارت چهارع
مورد نظر وا

- 3شيمي (

 
 

در 3گزينه  .9

حجم

ص - 3فصل (  
در 3گزينه  .9

در مناطق م
آبدهيدارد، 

هاي زيرز آب
رودها، موقتي

ص - 3فصل ( 
در 4گزينه  .9

زماني كه بارش
خاك بيشتر
دليل نيروي
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ايـن  . شـد 
 پگماتيـت   

همـراه   بـه  

هـاي   ژگـي   

 در زمـين   
 همچنـين     

ز در سنگ 

ـن رودهـا   
 اصـطكاك     
از تخريـب    

 آب و مواد 
ها است، اما 

 ابتدايمان 
   

 مشخصات 

خيز بـودن  

با ماگمـايي مـي  
توانـد در مـي ) 

34(  

)هومـوس (اك  

 و شـناخت ويژ
   .دازند

، آب به آسـاني
يشـتر باشـد و

نفت و گاز. باشد
  . سنگ ماسه

در ايـ. آب اسـت  
 برخـورد آب و
گـذاري بيشـتر ا

خروج تدريجي
ه ند تبديل زغال

هوازي در هم  بي
.ها نيستند غال

ها داراي ر كاني

قت كنيد حاصلخ
  .ست

1403(  

ت نوعي سنگ م
)طلق نسـوز (ت 
، 25ص  - 2ل 

 حاوي گياخـالاً

، اكتشـافمـين  
پرد مي  ير زميني

ني داشته باشد،
ر چـه بيمين ه ـ

مخزن مناسب ب
م: مانند. ن است

نزديك سـطح آ
دليـل افـزايش
گـ ـدرت رسـوب  

شود با خ سبب مي
ل مهمي در فرآين

هاي ت باكتري
بندي زغ س تقسيم

روي ساير ش بر
 )34ص 

ب هستند، اما دق
شيب منطقه است

30/09/3ة چهارم 

سنگ پگماتيت. 
صنعتي مسكوويت

فصل. (فته نشود

اين افق معمو. د

 آب در درون زم
هاي زي آبط با 

 و هوموس فراوان
، شيب زم ر باشد

  )56ص  - 

تواند سنگ م مي
هاي ضروري آن ي

ود در وسط تا ن
ش است كه به د
بخش مركزي قـ

دهد و س رخ مي
ي با آن كه عامل
تقدار زمان فعالي

روند و اساس مي

عني مقدار خراش
ص - 2فصل . (رد

در مقدار برگاب
ترين مورد ش ربط

24  

مرحلة(م تجربي 

ي استفاده شود
 ليتيم و كاني ص
نسوز اشتباه گرف

كند آن رشد مي

گونگي حركـت
ي و معدني مرتبط

 متراكم نباشد
هي هر چه كمتر

3فصل. (شود ي

سنگ م  زير پوش
مخزن از ويژگي

شترين سرعت ر
ر ميزان فرسايشت

شد و نسبت به ب

زيادي رغييرات 
ار رسوبات فوقاني
ن مواد فرار و مق

ها از بين م كتري

 درجه سختي يع
لماس تفاوت دا

امل پر اهميت د
ر ها بي ين گزينه

ش دوازدهم؛ علوم

يا در جواهرسازي
زمرد، عنصرهر 

است و با طلق ن

شه گياهان در آ

عه در زمينه چگ
هاي عمراني ليت

ت كه اگر خاك
پوشش گياه. ود

رواناب بيشتر مي

خش متخلخل ز
ي زياد سنگ مر

نه مستقيم، بيش
دهنده بيشت شان

باش ت پايين مي

اسيت، تغ تا آنتر 
مقدار فشا .ش يابد

ميزان .غال نيست
 و پس از آن باك

رايط تشكيل و
 نحوه تراش با ا

حد سطح از عوا
در بي. گذار باشد

سنجش

هاي حفاري و ي
گوه. باشد ت مي

 نسوز، آزبست ا

ريش.  خاك است
  )54ص  - 3

شمندان به مطالع
برداري و فعال هره

ها اين است واناب
شو واناب كم مي

 احتمال ايجاد ر

سنگ باشند و بخ
خلخل و نفوذپذير

 
رسي، در رودخان

هاي مقعر نش اره
اين رودها سرعت

 

)پوده( از تورب 
حاصل افزايش  

زايي يك زغ رژي
رب نقش دارند

شر -تركيب : ظر
ليان در تعداد و

راكم گياه در واح
شد گياهان اثرگ

    
 

 .رست است
ه واند در سر مته

ي بلورهاي درشت
دقت كنيد پنبه

  .رست است
ك، بالاترين لايه

3فصل . ( است
  .رست است

روژئولوژي دانش
زميني، نحوه بهر

 )57ص 
  .رست است

ؤثر در كاهش رو
د و در نتيجه رو
 خاك كم باشد
  .رست است

س توانند پوش مي
دارند، وجود تخل

 )39و  37ص 
 .  رست است

تصاوير كتاب در
 بخش رود و كنا

در كناره ا. دهد 
 )44ص  - 3ل 

  .رست است
شدگي ي زغال

 كربن در سنگ
ي مقايسه توان انر
اد گياهي به تور

 )38ص 
  .رست است

يان هر دو از نظ
ستند در واقع برل

  . رست است
 تعداد برگ ، تر
واند در ميزان ر

 )42ص 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
تو الماس مي

سنگ داراي
د. ديده شود

در 1گزينه  .9
خاك Aافق 

ماسه و رس
در 3گزينه  .9

در علم هيد
هاي زيرز آب

ص - 3فصل (
در 3گزينه  .9

از عوامل مؤ
كند نفوذ مي

نفوذپذيري
در 2گزينه  .9

رس و گچ م
مخزن قرار د

ص - 2فصل(
در 4گزينه  .9

با توجه به ت
ترين عميق

سطحي مي
فصل. (است

در 3گزينه  .1
در فرآيندها
فرار، درصد
معياري براي
تبديل اجسا

ص - 2فصل (
در 2گزينه  .1

الماس و برلي
هس يكساني 

در 1گزينه  .10
شكل برگ،
تو آن نيز مي

ص -  3فصل(
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كه از زمان 
ف حركت 
پذير مانند 
ت و گاز به 

خزن، گ م
. شود ه مي
تواند   و مي

 فراّر مانند 
ت، خل اس

ه و سپس 
زغال . شود

رب يا پوده 

 

  حلقه 
3οο متر  

 33ــدود 

ه با آب دريا كه
سمت بالا و اطرا

هاي نفوذناپ سنگ
لوي حركت نفت

در داخل سنگ. د
انويه نفت گفته
نفوذناپذير بوده

 و آب و مواد
ي پوك و متخلخ
 به نام بيتومينه

ش برداري مي بهره
توليد انرژي تور

1403(  

427: ها ه چاه
οحدود : چاه ر

ــال  ــا ن ــ: ه ح
 

شود، همراه  مي
س ها، به ي سنگ

اي از س به لايه 
جل) سنگ پوش(

اندازد به دام مي
ش، مهاجرت ثا

سنگ ن پوش. ود

تر شده  فشرده
اي ورب كه ماده
تري اي مرغوب

 ماده سوختي به
كيفيت و توان ت

30/09/3ة چهارم 

تعداد ميله
عمق مادر )د

ــول كا ط
 كيلومتر

گ مادر تشكيل
طريق نفوذپذيري
 مهاجرت خود،
(لايه نفوذناپذير 

گير است، ب فت
ه به اين جدايش

شو خزن ديده مي

هاي بالايي، نگ
يت، ضخامت تو

ها سنگ  به زغال
عنوان  ايرلند به
ك. شود يجاد مي

25  

مرحلة(م تجربي 

ب غرب گناباد

ي كه در سنگ
ات فوقاني، از ط
 و گاز در مسير

اين لا. واهند بود
يكي از اجزاي نف

شوند كه جدا مي
بخش سنگ مخ

  )37و  36 

وبات و وزن سن
نهاي ين مواد، در

تراكم، ليگنيت
 كشورها مانند
س از ليگنيت ا

 

ش دوازدهم؛ علوم

جنوب(سياه كوه 
  سال

نفت و گازي .د
ي از فشار طبقا

اگر نفت. گويند
مه مهاجرت نخو
گ مخزن كه ي
و گاز از هم ج
پذير بوده و در ب

ص. (باشد. ..و 

ر زير فشار رسو
با خروج اي. شود
با افزايش ت. ود

 پوده در برخي
مينه مستقيماً پس

 )38و  37ص 

سنجش

.  عمـق دارد  
 و شكل زير 

  قصبه
امنه شمالي س

س 25οο: خي

نادرست هستند 
 دام افتاده، ناشي
گ  اوليه نفت مي
يگر قادر به ادام

ها را در سنگ  آن
ب شور، نفت و
متخلخل و نفوذپ
ل ، گچ ، ژيپس و

 
ورب يا پوده در
ش  آن خارج مي
شو ت تبديل مي

تورب يا همان 
بيتوم .يت است

ص. (ها كمتر است

    
 

  .رست است
متـر 300دود 

ها طبق جدول
  .اشند

ق: نام قنات
دا: موقعيت

قدمت تاريخ

 )44ص
 . رست است

»پ«و » الف«
ي در سنگ به
 به آن مهاجرت
 شيل برسند، د

گيرد و ن را مي
لاف چگالي؛ آب
و سنگ آهك م
يلت، رس، شيل

. رست است
ها سال، تو يون

سيد و متان از
يابد و به ليگنيت

.شود بديل مي
ده همان آنتراسي

ه سنگ اير زغال

www.sanjeshse

در 2گزينه  .10
چاه حد مادر 

ه ساير گزينه
با درست مي

  
  
  
  
  
  
  

ص - 3فصل(
در 2گزينه  .10

«هاي  گزاره
گذاري رسوب

كند كه مي
گچ يا سنگ

سطح زمين
دليل اختلا به

سنگ و ماسه
از جنس سي

در 3گزينه  .10
در طي ميلي

اكس دي كربن
ي كاهش مي

آنتراسيت تب
سنگ رسيد
نسبت به سا

  

erv.ir
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ارائه دهنده فیلم هاي آموزشی ویژه دانش آموزان پایه دهم، یازدهم، دوازدهم و 

  4401سال سراسري داوطلبان کنکور

  )تجربیعلوم علوم ریاضی و فنی و گروه (        

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

هاي آموزان ایران اسلامی در آزمونوزشی و کمک به ارتقاء موفقیت دانشرساند، در راستاي توسعه عدالت آمبه اطلاع می

باتوجه به تأثیر قطعی آن در آزمون ورود به (آموزان همچنین ارتقاء معدل امتحانات نهایی دانشزمایشی و سراسري وآ

یرانی، شرکت تعاونی خدمات هاي کمک آموزشی از سبد خانوار اکاهش هزینهمنظورو به) ها و مؤسسات آموزش عالیدانشگاه

گروه علوم ریاضی و فنیویدئوهاي آموزشی با کیفیت براي بت به تولیدنس،کشورآموزشآموزشی کارکنان سازمان سنجش

آموزاندانشجهت آمادگی هرچه بیشتر)تستی و تشریحی(آموزش ویدئوییهايبستهدر قالب گروه علوم تجربیو 

  . نموده استاقدام»سنجشینه«با نام سراسري وکنکور نهاییتامتحاناهاي آزمایشی،آزموندر
  

:عناوین محتوایی سنجشینه

 درسآموزش در مدار

و منطبق بر بصورت موجز و موثرمباحث طبقه بندي شده دروس تخصصیریزهمسو با با نام درستون، ویدئوهاییاین بخش

.محتواي کتب درسی ارائه شده است

 آزمونآموزش در مدار  

آزمایشی سنوات گذشتههايمنتخب آزمونبه همراه پاسخ تشریحیسؤالات تستیبا نام آزمونتون، ویدئوهاي ین بخشا

هاي آزمایشی شرکت تعاونی سنجش همسو با مباحث آموزشی ارائه شده و منطبق بر بودجه بندي هر مرحله از آزمون

یز آشنایی با انواع تیپ سؤالات طرح شده از این مبحث شرکت در آزمون و نبرايسنجش، جهت تمرین، تثبیت و آمادگی 

  .آموزشی با هدف موفقیت و کسب نتیجه در کنکور سراسري مورد بررسی قرار خواهد گرفت

 امتحانآموزش در مدار  

ا هاي قبل، هماهنگ بسؤالات استاندارد و پرتکرار امتحانات نهایی دورهبا نام امتحانتون، ویدئوهاي مربوط بهاین بخش

مباحث آموزشی ارائه شده منطبق بر محتواي کتب درسی جهت آمادگی شرکت در امتحانات میان دوره و پایان دوره 

  .گردیده استارائهو آشنایی با سؤالات تشریحی )امتحانات نهایی خرداد ماه(متوسطه

 کنکورآموزش در مدار  

قبل خواهد يهادورهيسراسرهاي آزمونشدهيبندبقهالات طؤسیبررساین بخش با نام کنکورتون، ویدئوهاي مربوط به

داوطلبان قرار خواهدگرفت تا با انواع سوالات کنکور اریاختدرشده يبندپیصورت تهث و بحپرداخت که مبحث به مب

  .آشنا گردندبصورت ویدئویی ياسرسر

هاي علوم گروه(یازدهمو دهمآموزان پایه و همچنین دانش) هادوازدهمی(کنکوري ویژه داوطلبانسنجشینه سایت آموزشی 

آموزشیو دریافت خدماتخریداطلاعات بیشتر در خصوص نحوه براي دریافت .در نظر گرفته شده است)ریاضی و فنی و علوم تجربی

.مراجعه نماییدلینک سنجشینه www.sanjeshserv.irو یا سایت شرکت به نشانی www.sanjeshine.comسایت به
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